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Poštovani, 
 

Ovim pismom apeliramo na Vaše Ministarstvo da prihvati sistem u kojemu će mladima i 
njihovim roditeljima biti omogućen SLOBODAN IZBOR između više različitih programa spolnog 
odgoja koji zadovoljavaju potrebne odgojno-obrazovne kriterije. Takav sistem karakteristika je 
pluralnog društva i prisutan je u svim zemljama s razvijenom demokracijom.  
 Odlučno se suprotstavljamo ideji uvođenja jednog, obveznog i isključivog programa 
"seksualne edukacije" u škole. Takva ideja više odgovara totalitarnom društvu i mentalitetu i 
bez obzira tko ju predložio, podržao, razradio i realizirao, držimo je neprihvatljivom jer se 
njome krše temeljna ljudska prava. 
 
 Svjesni smo činjenice da je kvalitetan spolni odgoj mladih danas prijeko potreban. 
Obogaćivanjem sadržaja postojećih školskih predmeta mogla bi se postići bolja informiranost odnosno 
bolje obrazovanje na području spolnosti, što je samo po sebi pozitivno.  
 Međutim, za multidisciplinarni pristup spolnosti i cjeloviti odgoj potreban je poseban program.  
U sklopu takvog posebnog programa, bez obzira zvao se on "spolni" ili "seksualni" "odgoj" ili 
"edukacija", dolazi, osim do prenošenja pukih informacija, do poticaja na razmišljanje, na komunikaciju 
unutar grupe, na izgradnju osobnih stavova i na donošenje odluka. Ukratko, dolazi do utjecaja na 
formiranje osobe i na njeno ponašanje, dakle do odgoja.  
 Kada govorimo o odgojnom pristupu, ne možemo zanemariti činjenicu da danas u Hrvatskoj 
različiti ljudi imaju različita stajališta i različite sustave vrijednosti na području spolnosti. Tu različitost 
treba poštivati i međusobno tolerirati. 
 Osim toga, u pogledu odgoja važno je naglasiti ključnu ulogu roditelja. Prihvaćanjem ideje 
uvođenja jednog, obveznog i isključivog programa spolnog odgoja u škole uskratilo bi se roditeljima, 
kao prvim i najodgovornijim odgajateljima, njihovo pravo da imaju uvid i odlučuju o ovom, 
najosjetljivijem dijelu odgoja svoje djece. To je u suprotnosti s 1.c točkom članka 29 Konvencije o 
pravima djeteta i u suprotnosti s europskom i svjetskom praksom, gdje roditelji imaju puno veći utjecaj 
na sadržaje koji se u školama nude njihovoj djeci. 
 

Zgroženi smo vrijeđanjem roditelja i podcjenjivanjem njihove sposobnosti da odlučuju o načinu 
odgoja svoje djece koje dolazi od strane Ženske mreže te homoseksualnih udruga Iskorak i Kontra, a 
vidljivo je iz njihovog otvorenog pisma upućenog 9. veljače 2005. Vašem Ministarstvu. Te se udruge – 
citiramo navedeno pismo - "odlučno protive svaljivanju odgovornosti na roditelje mogućnošću da oni 
sami, bez pravog uvida i vođeni ideologizacijom ovoga problema, odlučuju između konkurentskih 
programa." Po njima su, dakle, "ideologizirani" svi oni roditelji koji bi željeli drugačiji program spolnog 
odgoja od onoga koji zastupaju te udruge. Postavljamo pitanje žele li hrvatski roditelji i hrvatsko 
društvo u cjelini da im homoseksualne i feminističke udruge nameću svoje viđenje i pristup "seksualnoj 
edukaciji", onemogućivši pri tome bilo kakvu konkurenciju i mogućnost drugačijeg izbora?  
 
 Da situacija nije jednostavna i da u Hrvatskoj ne dijele svi ljudi jedinstvena stajališta u 
pitanjima spolnosti vidljivo je iz brojnih javnih rasprava na tu temu. Tu pluranost mišljenja trebalo bi 
uvažiti i u pitanju spolnog odgoja u školama.  
 
 Zalažemo se, dakle, za mogućnost slobodnog i informiranog izbora između više 
različitih programa spolnog odgoja koji zadovoljavaju potrebne odgojno - obrazovne kriterije i 
koji će, kao takvi, biti dio ponude u hrvatskim školama. 
 Zalažemo se za informirani pristanak učenika i pismenu suglasnost njihovih roditelja za 
sudjelovanje u izabranom programu, na temelju transparentnog predstavljanja njegova 
sadržaja, načina provedbe i voditelja. 
 Zalažemo se za poticanje njihova širenja u sve hrvatske škole od strane Ministarstva, za 
trajno praćenje tih programa i njihovu nepristranu evaluaciju. 
 
 S poštovanjem, 

Kristina Pavlović, prof. 
Predsjednica Udruge za cjeloviti spolni odgoj "Teen STAR" 

 
Ladislav Ilčić, prof. 

Dopredsjednik Udruge za cjeloviti spolni odgoj "Teen STAR" 


